

Informace občanům obce Hříškov

Vážení spoluobčané,

každý měsíc Vám píšu o nejnovější akcích, které nás čekají. Ani tentokrát to nebude jinak. Dovolte mi Vás pozvat na podzimní výsadbu stromů v naší obci. Vzrostlé stromy se zabarvují do zlatavých barev a naše nové stromy čekají na svoje vysazení. Každý strom, který vysadíme v naší obci najde svůj nový domov.

V sobotu 6.11.2021 budou členové sportovního klubu Hříškov sázet stromy podél jižní a východní hranice fotbalového hřiště. Ve stejný den vysadí **děti z mysliveckého kroužku** stromy v intravilánu obce. Zasadit bychom měli 6 stromů a budeme rádi za pomoc rodičů, kteří se samozřejmě mohou akce s dětmi zúčastnit. Nezapomeňte sebou vzít nářadí a úsměv.

V sobotu 13.11.2021 se uskuteční rozsáhlejší výsadba stromů podél silnic ke Smolnici a k Bedřichovicím. Počítáme s pomocí občanů a tímto vás také vyzýváme k zapojení do akce. Věříme v příznivé počasí, dobrou náladu i přívětivé protiepidemiologické opatření, aby se nám akce povedla. Sejdeme se v 9 hodin na dvoře obecního úřadu a čeká nás výsadba 50 ovocných stromů. Vezměte s sebou nářadí a rukavice. Bude se hodit rýč, lopata, konev, kleště na drát, kladivo. Obě akce sázení jsou finančně podpořeny z prostředků Ministerstva životního prostředí ČR na nákup materiálu.

Kulturní život je v naší obci dlouhodobě na okraji pozornosti, přesto se nyní naše obec objeví v hledáčku milovníků moderního umění. Zejména z přátelského vztahu majitele Galerie XXL a prof. ak. mal. Jiřího Davida vzniklo dílo na oplocení této galerie. Veřejný prostor je pro umělce další možností vlastní prezentace a oslovení širší skupiny nás, občanů. Dílo "Magnetar" je výtvarné vyjádření sil, jež se k sobě vážou, ale i vzájemně odpuzují... Fotografie a celý popis díla je uveřejněn na www.hriskov.cz, nebo je můžete vidět cestou do lipové aleje.

V kapličky na návsi se letos poprvé rozezní lesní rohy u příležitosti **oslavy sv. Huberta**. Koncert pořádá paní Petra Vaňhová a děti mysliveckého kroužku. **Koncert je naplánován na 7.11.2021 v 16hod v kapli Nejsvětější Trojice ve Hříškově.** Zveme Vás k poslechu.

Nezapomeňte si objednat svoje místo v autobusu na **předvánoční výlet do německého Seiffenu 27.11.2021.**

Všechny další řádky tohoto zpravodaje jsou věnovány odpadům.

S účinností nového Zákona o odpadech od začátku tohoto roku se významně mění podmínky likvidace odpadů, zejména těch komunálních. Obec je nově povinna vybírat od svých občanů poplatky za likvidaci komunálního odpadu, smlouvy za nakládání s komunálním odpadem se již dále nemohou uzavírat. Po zvážení možností se zastupitelé obce rozhodli uplatnit poplatek z nemovitosti namísto poplatku z trvale žijícího občana. Systém poplatku z nemovitosti není závislý na počtu obyvatel v nemovitosti, naopak je závislý na objednané kapacitě. Protože se nám daří v naší obci úspěšně třídit odpad, je poplatek z nemovitosti výhodnější.

Nemovitost (domácnost) si objednává kapacitu, která je dána velikostí popelnice na komunální odpad (možnost využití menší 60 l popelnice, nebo větší 120 l popelnice). Kapacitu lze v průběhu roku měnit. Nemovitosti bez trvalého pobytu osob budou hradit minimální stanovený poplatek ve výši 180 Kč/rok.

Systém výpočtu poplatku je postaven na objemu rezervované kapacity a vychází ze zákonného rámce, který jsme zvolili ve výši 0,55 Kč/litr (střední hodnota zákonného intervalu). Výsledná roční cena pro domácnost s 60 l popelnicí při svozu odpadu 1x za 14 dní činí 858,-Kč, u větší popelnice s objemem 120 l je stanoven poplatek ve výši 1716,-Kč.

Výše poplatku za komunální odpad uložený na skládce se bude v dalších letech zvyšovat (dle nového zákona), proto se každému z nás vyplatí odpad třídít a produkovat co možná nejmenší množství tohoto odpadu. Další navýšení poplatků je v závislosti na růstu cen služeb. V loňském roce vyprodukoval v průměru každý občan naší obce 195 kg komunálního odpadu. Cílem je snížení množství na 100 kg komunálního odpadu a vytrídění minimálně 65% veškerého odpadu.

Pro lepší představu uvádím několik údajů z roku 2020:

- celková platba obce za likvidaci komunálního odpadu 215 373,- Kč,
- celková platba obce za likvidaci tříděného odpadu 187 201,-Kč,
- celkový příjem obce od občanů 167 085,-Kč,
- celkový příjem obce od recyklačních společností (tříděný odpad) 94 998- Kč,
- **doplatek obce za likvidaci odpadů z rozpočtu 140 491,- Kč.**

Pro Vaše srovnání, v roce 2019 činil doplatek obce za likvidaci odpadů z rozpočtu 175 660,-Kč a každý občan vyprodukoval 210 kg komunálního odpadu.

Velmi si vážíme péle všech občanů, kteří pravidelně třídí odpad a snižují tak množství komunálního odpadu. Jak můžete vidět, odpadové hospodaření ovlivňuje nejen rozpočty každého z nás, ale i samotný rozpočet obce. **Děkujeme!**

Chtěli bychom peníze, které na chod obce dostáváme investovat do smysluplných projektů jako je sokolovna, kanalizace, chodníky, rekonstrukce budovy bývalé školy, sport nebo kulturně-společenské akce. **TŘÍDĚNÍ MÁ SMYSL A JEŠTĚ JEDNOU ZA NĚJ DĚKUJEME.**

Poplatky za odpady se budou vybírat od února roku 2022, schválené vyhlášky týkající se odpadů vstupují v platnost od 1.1.2022 a jsou uveřejněny na úřední desce obce Hříškov.

Děkuji Vám všem, kteří jste zpravodaj dočetli až do konce a věřím, že čísla za letošní rok budou příznivější pro nás všechny.

P. S . zkuste bezobalové nákupy do vlastních, recyklovatelných obalů

Za Obec Hříškov, starostka Jana Kalašová